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Vypoctéte limitu:

. V1+2x-3
lim————
x4 Nx — 2

Urcete Taylortv polynom ¢tvrtého stupné funkce f v bodé x, = —1, kde
f(x)=x%+x>—4x3+ 2x — 5.

Urcete rovnici te¢ny a normaly k funkci f(x) = x+ % v bodé T[-1,7].

Teorie: Vysvétlete pojem ,,normala“.

Urcete parametr k tak, aby byly nasledujici vektory linearné nezavislé:
(5,3,4),(—4,6,1),(—1,k,2).

Reste soustavu linearnich rovnic pomoci inverzni matice:
3x -5y =11
—2x+3y=-7
Teorie: NapiSte definici inverzni matice.

Urcete determinant matice

2 0 21
1 -1 0 2
-1 1 10
1 1 21

Vysledky:
1) 4/3

2) T,(x) ==-3—-11(x+ 1)+ 17(x + 1)* + 26(x + 1)*> — 25(x + 1)*

3) TeCna:y = —gx—g, Normala: y = 3x+§
4) k+ 5

5 x=2,y=-1

6) det=-4
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Urcete rovnici teény k funkci f(x) = —x2 + 5x — 1 rovnobé&zné s piimkou

p:y=3x—7.

Urcete vSechny asymptoty funkce

2¢Oy — 3
J—x

flz) =

Teorie: Jaké druhy asymptot existuji? Popiste je.

Urcete globalni (absolutni) extrémy funkce f(x) = =

Urcete inverzni matici k matici A:
1 2 3
A= (—1 0 1)
2 21

Vypocitejte z maticové rovnice matici X.

AX =24=BX-C

o e e

Urcete hodnost matice v zavislosti na parametru k

1 —1 3 2
2 -1 ] 1
A= 1 1 ho—4
o -1 -1 k

Teorie: Definujte pojem ,,hodnost matice*.

Vysledky:
1) TeCnay = 3X
2) x=3,y=-2x+3
3) globalni maximum [0;1], globalni minima [-1;0,5],[1;0,5]

1 -2 -1
4) A‘1=<—15 2,5 2)

1 11 -1 -1
) X:(z 1)
6) h=3prok=3, h=4prok # 3

1 .
—~na intervalu (—1; 1).
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Urdete maximdlni intervaly, na kterych je funkce f(x)= x-In? x konkavni, resp.

konvexni. UrCete inflexni body.
Teorie: Vysvétlete pojem inflexni bod.

Urcete Taylortiv polynom ttetiho stupné funkce f v bod¢ x, = 0, kde

f(x) =+v1-2x.
Pomoci diferencidlu urcete piibliznou hodnotu arccotg 0,99.

Naleznéte maximum funkce z = 16x; + 28x, + 20x3 za podminek:
X1+ 2x, +x3 < 28
2x1 + 3x, + 4x3 < 44

Urcete parametr K tak, aby byla matice regularni:
3 -1 4

i
2 1 1

Reste soustavu linearnich rovnic Gaussovou eliminaci:
X1 +x, +x3—x,=1
2X1— Xy, +Xx3 = =2
—3x; —2x,—x3+x, =0

Teorie: Co je to regularni matice?

Vysledky:
1) Konkéavni (0;e71), konvexni (e 1, +00), inflexni bod x = e~?!
x%  x3

2) T3(x)=1—x—7—7

~ 1 .7
3) arccotg 0,99 = 00 + "

4) x; =4,x, =12,z =400
5 k #+2

6 [-i-1E+ 1%+ 11|, ter

B



